

安全生产法新修改 加大对生产经营单位及负责人违法处罚力度

新华社北京6月10日电(记者 刘夏村)10日闭幕的十三届全国人大常委会第二十九次会议对安全生产法进行了修改。新修改的安全生产法进一步加大对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为的处罚力度。

具体而言,新修改的安全生产法在现行规定的基础上,提高了对违法行为的罚款数额;增加生产经营单位被责令改正且受到罚款处罚,拒不改正的,监管部门可以按日连续处罚等规定。

针对安全生产领域“屡禁不止、屡罚不改”等问题,新修改的安全生产法加大对违法行为恶劣的生产经营单位关闭力度,依法吊销有

关证照,对主要负责人实施职业禁入。新修改的安全生产法还规定,负有安全生产监督管理职责的部门应当加强对生产经营单位行政处罚信息的及时归集、共享、应用和公开,对生产经营单位作出处罚决定后7个工作日内在监督管理部门公示系统予以公开曝光,强化对违法失信生产经营单位及其有关从业人员的社会监督,提高全社会安全生产诚信水平。

此外,针对平台经济等新兴行业、领域出现的安全生产新情况,以及一些当前安全生产工作中面临的突出问题,新修改的安全生产法也增加了相关规定。

更加多样,处理活动更加复杂,一些企业、机构忽视数据安全保护,利用数据侵害人民群众合法权益的问题也十分突出,社会反映强烈。数据安全法明确了相关主体依法依规开展数据活动,建立健全数据安全管理制度,加强风险监测和及时处置数据安全事件等义务和责任,通过严格规范数据处理活动,切实加强数据安全保护,让广大人民群众在数字化发展中获得更多幸福感、安全感。

制定数据安全法是促进数字经济健康发展的重要举措。近年来,我国不断推进网络强国、数字中国、智慧社会建设,以数据为新生产要素的数字经济蓬勃发展,数据的竞争已成为国际竞争的重要领域。数据安全法坚持安全与发展并重,在规范数据活动的同时,对支持促进数据安全与发展的措施、推进政务数据开放利用等作出相应规定,通过促进数据依法合理有效利用,充分发挥数据的基础资源作用和创新引擎作用,加快形成以创新为主要引领和支撑的数字经济,更好服务我国经济社会发展。

制定数据安全法是维护国家安全的必然要求。数据是国家基础性战略资源,没有数据安全就没有国家安全。数据安全法贯彻落实总体国家安全观,聚焦数据安全领域的风险隐患,加强国家数据安全工作的统筹协调,确立了数据分类分级管理,数据安全审查,数据安全风险评估、监测预警和应急处置等基本制度。通过建立健全各项制度措施,提升国家数据安全保障能力,有效应对数据这一非传统领域的国家安全风险与挑战,切实维护国家主权、安全和发展利益。

制定数据安全法是维护人民群众合法权益的客观需要。数字经济为人民群众生产生活提供了很多便利,同时各类数据的拥有主体

数据安全法：护航数据安全 助力数字经济发展

新华社北京6月10日电 随着信息技术和人类生产生活交汇融合,各类数据迅猛增长、海量聚集,对经济发展、人民生活都产生了重大而深刻的影响。数据安全已成为事关国家发展与安全的重大问题。党中央对此高度重视,就加强数据安全工作和促进数字化发展作出一系列部署。按照党中央决策部署和贯彻总体国家安全观的要求,全国人大常委会积极推动数据安全立法工作。经过三次审议,2021年6月10日,十三届全国人大常委会第二十九次会议通过了数据安全法。这部法律是数据领域的基础性法律,也是国家安全领域的一部重要法律,将于2021年9月1日起施行。

合肥：多彩活动迎端午



6月10日,在合肥市肥西县花岗镇董岗幼儿园,小朋友和家人们一起包粽子。端午节临近,安徽省合肥市多家中小学、幼儿园举行丰富多彩的民俗文化活动,迎接传统佳节的到来。 新华社记者 刘军喜/摄

在实践中探索中扎实推进共同富裕

新华社记者 谢希瑶 安徽

《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》10日发布。《意见》赋予浙江重要示范改革任务,为促进全体人民共同富裕先行先试、作出示范。

翻开这份长达9000多字的文件,高质量发展高品质生活先行区、城乡区域协调发展引领区、收入分配制度改革试验区、文明和谐美丽家园示范区,4大战略定位凸显建设共同富裕示范区亟待突破创新的重要方向和关键领域。6方面、20项重大举措为建设共同富裕示范区明确了目标任务和工作抓手。

共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。党的十九届五中全会对共同富裕作出重要部署,提出到2035年全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确,制定促进共同富裕行动纲要,同时提出支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区。

一手抓路线图设计,一手抓示范区建设,为我国在探索中扎实推进共同富裕明晰了路径。当前,各地区推动共同富裕的基础和条件不尽相同,难以短时间内全面铺开,迫切需要选取部分条件相对具备的地区先行先试、作出示范。

支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区,有利于通过实践进一步丰富共同富裕的思想内涵,为创新理论特别是共同富裕的思想内涵提供丰富理论素材和生动实践例证;有利于探索破解新时代社会主要矛盾的有效途径,有针对性地解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,在高质量发展进程中不断满足人民群众对美好生活的期待;有利于为全国推动共同富裕提供省域范例,及时形成可复制推广的经验做法;有利于打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,推动中国特色社会主义制度优势转化为治理效能、发展优势,形成全球治理贡献中国智慧的重要窗口。

促进全体人民共同富裕是一项长期艰巨的任务,是一个循序渐进的过程。要脚踏实地、久久为功,在实践中探索扎实推进共同富裕的改革创新举措,推动促进全体人民共同富裕不断迈出坚实步伐。(新华社北京6月10日电)



郭树清：防范金融风险要重点关注五个方面

新华社上海6月10日电(记者 李廷霞 桑彤)中国人民银行党委书记、中国银保监会主席郭树清10日说,防范金融风险是金融工作的永恒主题,当前要重点关注应对不良资产反弹、防范影子银行死灰复燃、整治各类非法公开发行证券行为等五个方面。

郭树清在第十三届陆家嘴论坛上的视频演讲中表示,经过化解重大金融风险三年攻坚战,过去面临的多个方面的金融风险都出现了收敛趋势,但是必须居安思危,一刻也不能松懈。郭树清说,要积极应对不良资产反弹。必须督促银行机构做实资产分类,加大拨备计提力度,确保能够更快地处置不良资产。

他表示,要严密防范影子银行死灰复燃。经过整治后,我国影子银行规模已较历史峰值下降20万亿元,但存量规模依然较大,稍有不慎就极易反弹回潮。要防止金融机构再次通过交叉性金融产品无序加杠杆,对各种“类信贷”新花样必须遏制在初期阶段。

他说,要坚决整治各类非法公开发行证券行为。过往的非法集资案件,许多实质上属于非法公开发行证券。一旦发现“假私募、真公募”,应依法予以严惩。

郭树清表示,要切实防范金融衍生品投资风险。从成熟金融市场看,参与金融衍生品投资的主要是机构投资者,非常不适合个人投资理财。受不可控制甚至不可预测的多种因素影响,金融衍生品价格波动很大,对投资者的专业水平和风险承受能力要求很高。

他提醒,要时刻警惕各种变换花样的“庞氏骗局”。他表示,当下各种以高息回报为诱饵,打着所谓的金融科技、互联网金融等旗号的骗局层出不穷,其实质都是击鼓传花式的非法集资活动。一定要牢记“天上不会掉馅饼”,宣扬“保本高收益”就是金融诈骗。要增强风险防范意识和识别能力,远离各类非法金融活动。

关于“永远跟党走 奋进新征程”全省职工征文比赛获奖情况的通报

各市总工会,广德市、宿松县总工会,省直工会,省产业工会,省总直管工会:

为喜迎中国共产党成立100周年,充分展示中国共产党百年光辉历程、伟大成就和宝贵经验,反映在中国共产党领导下新中国发生的举世瞩目的巨大变化,激励全省广大职工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以昂扬的姿态向第二个百年奋斗目标进军,省总工会在全省广大职工中组织开展了“永远跟党走 奋进新征程”主题征文活动。

活动自3月1日启动以来,得到全省各级工会和广大职工的积极响应,截至4月15日,共收到有效稿件3542篇。来稿紧扣主题,通过叙述身边的喜人变化,讴歌身边的劳模先进典型,书写中国共产党100年来的伟大历程和丰功伟绩,充分展现了在中国共产党的坚强领导下,全省广大职工立足本职岗位、以劳动创造幸福、奋斗成就梦想的精神面貌。

按照“公平、公正、择优”的原则,经组织专家评审,评选出获奖作品57篇,其中,一等奖2篇,二等奖5篇,三等奖10篇,优秀奖40篇;马鞍山市总工会等10个单位获优秀组织奖。

“永远跟党走 奋进新征程”主题征文是省总工会庆祝建党100周年系列活动之一。各单位要坚持效果导向,运用好征文活动的成果,坚持创造性转化、创新性发展,充分发挥文学佳作的感染力和教育功能,引导全省广大职工群众听党话、感党恩、跟党走,为建设新阶段现代化美好安徽建功立业,以优异的成绩献礼建党100周年。

安徽省总工会
2021年6月4日

“永远跟党走 奋进新征程”征文获奖名单

作品名称	作者	单位
一等奖		
建党百年赋	孙博	国网安徽省电力有限公司经济技术研究院
她用生命坚守事业	黄圣凤	六安市叶集区文联
二等奖		
一个村庄的胎记(组诗)	葛亚夫	亳州市蒙城县第五中学
三代矿山缘	李梅	铜陵有色金属集团股份有限公司冬瓜山铜矿
我们在路上	陆文波	马鞍山市建中学校
筑梦之路	吕丹丹	阜阳市园林管理处
挂职日记	程婧铭	黄山风景区管委会
三等奖		
照片里的家	李静琪	建行六安市分行住房金融部
军民鱼水情的赞歌	郭海燕	马鞍山市含山县东关中心学校
烛光里的老兵	刘训强	安徽理工大学
志菊,是这样练成的	丁迎新	六安市作家协会
枝头向南	吴云峰	芜湖市湾沚区总工会
悠悠蜀山情	梅长顺	宣城市宁国经济开发区管委会
一把镊子,三代航修人	白金鑫	芜湖市五七二〇厂
哑巴叔的幸福	李小琳	六安市皋城小学
山村小学变迁记	荣礼平	马鞍山市和县巨兴中心学校
说说身边的英雄	吴苏	淮南田家庵公安分局
优秀奖		
老“工匠”的日与夜	尤佳佳	六安市人民路小学东校
曾经一直觉得劳模离我很远	姚文娟	马鞍山港华燃气有限公司
亲爱的党,我想跟您说	苏大鹏	邮储银行合肥市分行
请你告诉我	刘晨	芜湖市无为大堤长江河道管理局
光芒	张程	中煤建二十九工程处办公室
落实思树 饮水思源	周梦雅	人民银行合肥中心支行支付结算处
“百里煤城”的故事	陈树山	淮南市金盾保安服务有限公司
盛世放歌车马行	吕树国	六安市皋城西路105号田家炳中学
没有芳香的花朵		
——我看军人	刘煜娣	中国电子科技集团公司第四十三研究所
传承红色基因 践行央行为民使命	钱钰	人民银行合肥中心支行宣传群工部
我用教育情,筑起孩子梦	赵向前	阜阳市临泉县白庙镇姚集小学
两代党员,一个信仰	孙蕾	合肥市地下管网建设管理办公室
新员工	李大明	中铁四局集团建筑工程有限公司中科院量子室外工程项目经理部
夕照	高世荣	宣城市郎溪县作协
岭上开遍映山红	张文玉	合肥市伦先小学
夕阳满天的梦想		
——记丁香香老院长查志向	李曙生	池州市石台县委政法委
我的时代	姬净净	淮南东辰集团赛力威公司
从“三里街”到“新桥”		
——三代人共筑民航梦	王梦莹	安徽民航机场集团有限公司机电信息部
我的求学路	苏向妮	国控集团安徽省建筑设计研究总院股份有限公司
永远跟党走		
——见证淮岗的十二年	刘峰	霍邱县淮岗洪水控制工程管理局
雪山之变	胡晓延	安庆供电公司
我家的新时代	侯诗见	安徽省白湖监狱管理分局第四监区
铁心跟党走 爱岗敬业 争做工匠	陈绪玖	六安市金安区城管局
老书记在村口	阮鹏宇	合肥一六八教育集团长丰一中
脱贫后的王金贵	方武	安庆市望江县长岭中心学校
斜路和铁镐的对话	贺广俊	亳州市淮城区双沟镇马竹园小学
新农村建设的先行者	徐宇	合肥鼓楼高新商厦有限责任公司
寻她芳踪	张圣洁	合肥一六八新店花园学校
情深似海谢党恩		
——一个五保老人的自述	王宜茂	六安市金安区横岗岗初中
烟花飞舞写人生	顾尧	马钢检修公司
时代变迁:从农村到城市,永远跟党走		
清澈的爱,献给我热爱的党	胡文平	省金融工会
幸福感满满的“高铁时代”	杨甜甜	合肥热电集团有限公司
从自行车到小轿车的变迁	秦静	马鞍山市环境卫生管理处
四季的画卷	彭定芳	安庆市望江县新桥中心学校
风雪夜的托付	李冲	中煤新集公司
手相牵 心相印 梦想连	吴少伟	国网安徽省电力有限公司望江县供电公司
我在青墩村的日子	邓帮惠	安徽叉车集团有限责任公司
万里鹏正举 新征程砥砺前行	赵苗苗	舒城经济开发区青墩村
回望百年——奋进在新时代复兴路上	朱建国	安徽省安庆市太湖县天华学校
	袁化亮	淮北市第一实验小学

“永远跟党走 奋进新征程”征文活动优秀组织奖

马鞍山市总工会	黄山市总工会
六安市总工会	淮南市总工会
安庆市总工会	省能源化学工会
合肥市总工会	省机械冶金工会
淮北市总工会	中国人民银行合肥中心支行工会